

## 今起三天全省大部降温4~10℃

哈尔滨木兰最低温降至-33℃

生活报讯 (记者李威兵)15日,记者从黑龙江省气象台了解到,16~18日,全省大部地区气温将持续下降,降温幅度4~10℃。

## 全省天气预报

15日夜间到16日白天:黑河东部、伊春、绥化北部、哈尔滨、鹤岗、佳木斯、双鸭山、七台河、鸡西、牡丹江阴有小雪,其他地区多云。

16日夜间到17日白天:大兴安岭东部、黑河、伊春、绥化北部、哈尔滨东部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、鸡西、七台河多云有阵雪,其他地区多云。

17日夜间到18日白天:黑河东部、伊春、哈尔滨东部、鹤岗、佳木斯、双鸭山、鸡西、七台河多云有阵雪,其他地区多云。

16日白天最高气温:大兴安岭、黑河-20~-18℃,佳木斯西部、双鸭山、牡丹江-12~-10℃,其他地区-16~-14℃。

## 哈市天气预报

15日夜间至16日白天:16日多云有分散性阵雪;西北风2~3级;最低气温西部、北部-23~-21℃、其他地区-20~-18℃,最高气温-16~-14℃。

16日夜间至17日白天:全市多云转晴;偏北风转西北风3~4级;最低气温木兰-29℃、依兰-21℃、其他地区-26~-24℃,最高气温南部-15℃、其他地区-19~-17℃。

17日夜间至18日白天:晴转多云;西北风2~3级;最低气温木兰-33℃、北部-30~-28℃、其他地区-27~-25℃,最高气温-19~-17℃。

受降雪影响,路面光滑、能见度低,须注意交通安全。未来三天气温偏低,注意防寒保暖。

## 哈尔滨疾控中心提醒:

去年12月30日以来

## 去过北京海淀区的请报备

生活报讯 (记者张立)哈尔滨市疾病预防控制中心提醒,15日,北京市海淀区发现1例新冠病毒核酸检测阳性感染者。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:请2021年12月30日以来到过北京市海淀区以及有过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布的病例行程轨迹有过交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下

立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如与确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

## “中国青少年科普卫星八一04星”征名

## 冰城中小学生 转动脑筋为它起名吧

生活报讯 (记者吕晓艳)为激发中小学生攀登科技高峰的热情和勇气,提升创新精神和实践能力,哈市将以77所航天联盟学校优秀学生为主体参与“中国青少年科普卫星应用与研制工程八一04星”设计、研制和发射工作,哈尔滨市教育局现面向全市中小学生开展“中国青少年科普卫星八一04星”命

名征集,为同学们自己的卫星起一个响亮而有寓意的名字。征集时间1月15日-30日。

征集的命名方案需附有名称的设计思路和设计理由,以及对名称的解读,缺少一项即视为无效方案;命名方案需在规定时间内完成,过时不再接收。投稿邮箱:156549670@qq.com。

省教育厅发布提醒  
关于研考调剂 这些都是谣言

生活报讯 (记者吕晓艳)生活报记者从省教育厅获悉,近日,部分考生在网上询问有关“2022年研考调剂”的相关信息,经有关招生单位逐一核实确认,均为不实信息。

据悉,调剂工作是硕士研究生招生录取的重要环节。根据有关工作要求,各招生单位将按教育部有关政策制定本单位(含所属院、系、所)调剂工作办法,详细说明接收考生调剂的时间、基本要求、工作程序、调剂复试办法、联系咨询电话等

信息,并在国家分数线公布后通过“全国硕士生招生调剂服务系统”和本单位网站发布调剂信息。考生以“全国硕士生招生调剂服务系统”和各招生单位网站公布的信息为准,切勿上当受骗。

1.“15校发布调剂信息!抢5所211”(微信公众号“考研师兄妹”)  
2.“两所院校调剂系统开了!分还没出就开始了!”(微信公众号“掌上考研”)  
3.“15所学校发布调剂信息,“抢人大战”已经开始?”(微信公众号“云图教育官方”)  
4.“2022考研国家线有内部消息”(微博“考研调剂糖”)  
5.“174所院校发布复试通知!复试录取比例极高的院校”(微博“考研的小二姐”)

## 部分不实信息



扫码看谣言

黑河市龙丰粮库有限责任公司董事长  
杨升接受纪律审查和监察调查

生活报讯 (记者仲亮)15日,记者从黑龙江省纪委监委网站获悉,黑河市龙丰粮库有限责任公司法定代表人、董事长、总经理杨升涉嫌严重违纪违法,目前正接受纪律审查和监察调查。

## 声明·作废

刊登电话 13796106320

● 孙乾遗失哈尔滨五洲城置业有限公司开具的发票,发票代码:2300162350,票号 07951122,金额:184940元,声明作废。  
● 孙乾遗失哈尔滨五洲城置业有限公司项目购房合同,购房合同编号:18182632695,登报作废。

助农电商平台  
回馈生活报读者

## 福建武夷山直邮

简包装  
喝好茶

价格一降到底/免费包邮



大红袍6泡

原价 19.9元/盒

特惠:买2盒送1盒

订购 13613600156



果香小种10泡

原价 25.9元/盒

特惠:买2盒送1盒

订购 13613600156



大红袍半斤装

原价 98元/盒

特惠:买1盒送1盒

订购 13613600156



正山小种:158元/250克

赠送:98元大红袍/250克

订购 13613600156



大红袍伴手礼盒:

88元/盒(150克)

正山小种伴手礼盒:

98元/盒(150克)

订购 13613600156



## 乐龄生活 | A07

新闻邮箱 shbzkb@126.com

2022·1·16 星期日 本版主编 孙莹 编辑 王晓晨 版式 于海军

## ◆老有所乐

团员排成长队“振翅欲飞”

美!  
这群老人张开“双翼”冰上飞

龙头新闻见习记者 刘振宇

随着北京冬奥会临近,各类冰上活动日益增多,哈尔滨轮滑舞团的老人们也走上冰场,尽情享受冰上运动的乐趣。

## 他们被称为“冰上天鹅”

来到哈尔滨大剧院旁的冰场,经常能看到哈尔滨轮滑舞团的团员在滑行时俯低身体,高高扬起双手。他们时而拉长队,时而几人一组摆出队形,好似在湖面飞行的“天鹅”;团中高手,还能在摆出造型时单足滑行,令人啧啧称奇。有同来锻炼的滑冰爱好者为他们取了个形象外号:“冰上天鹅”。

团员们普遍已经退休,平均年龄超过50岁。团长鲍海莲告诉记者,他们都有冰雪情结,但年轻时忙于工作,退休后才抽出时间追求爱好。“团员之前互不相识,是冰雪将我们连接到一起。哈尔滨素有‘天鹅颈上的一颗明珠’之称,因此我们摆出这样的造型。”

## 团中高手云集

2021年12月27日,在由哈尔滨市体育局指导、香坊区文化体育和旅游局主办、香坊区冰雪协会承办的“迎冬奥”哈尔滨市全民上冰雪百日系列活动“大众滑冰争霸赛”中,哈尔滨轮滑舞团共有20名参赛成员获得本组项目前五名,团员李林、任志龙还包揽了老年男子500米乙组比赛的前两名。在比赛现场,当团员李志明获得老年男子1500米比赛乙组冠军后,他

打起“哈尔滨轮滑舞团”的大旗,队友们举起“喜迎2022冬奥”的标语,缓缓绕场滑行,为这场比赛,增添了一抹“夕阳”风采。

## 用热情和行动点燃冬奥

鲍海莲表示,为了迎接即将到来的北京冬奥会,团员们自觉加练,冬天练习滑冰并积极参加各项滑冰比赛,希望能用自己在比赛中取得的好成绩为中国选手加油鼓劲。

李志明说:“距北京冬奥会已经不远了,虽然不能上场为国争光,但我们在做力所能及的事,比如维护冰场,教授初学者滑冰,为冰上运动发扬壮大而努力!希望能用我们的热情点燃即将到来的北京冬奥会!”

## ◆东篱诗香

定风波  
春满诗社贺新年

姜文志

雪花来,却弄梅红,痴心  
蕊也可。日上花包,心疼  
冻瓣,双雀登枝卧。晓云消,  
雾凇醉。庄户家家巧梳裹。  
吃货:去桂宫选画,悬于诗  
社。

请群主坐,舞翩跹、茶话  
芙蓉国。致辞章、满座高朋  
淑女,移步春风挽。福临门,  
手头闹。年气腾腾互相贺。  
唯我,酒醉梅月,赊乡音过。

## ◆书画斋



李庆华(77岁)书

## ◆黄昏茶座



看图片猜成语,答案本版找

## 征稿启事

如果您有精彩的老年故事,可以提供线索或拍成视频;如果您有丰富的出游体验,或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老人寿辰,可以刊发照片及祝福文字,留住纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示,那就快快参与吧!投稿邮箱:shbzxyy@163.com(注:本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件,投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大行号)

黄昏茶座答案:平步青云

## ◆人生感悟

## 认清自己 真的很重要

## 姜胜群

据报载,黑龙江牡丹江市民王女士报警,说她一早上班,刚坐到车里,副驾驶位就上来一名男子,手拿一支注射器,威胁她说:“注射器里有‘病毒’,我现在遇到点儿困难,想管你‘借’点儿钱。”

为了自身安全,王女士拿出包里的3000元现金,又将自己微信钱包里的25000元以微信转账的方式,转到了犯罪嫌疑人的微信里。

奇葩的是,犯罪嫌疑人拿出了一张打印“借条”,在上面填写信息后,从口袋里掏出一盒印泥,在“借条”上按下了手印。与被害人拍了一张“故作亲密”的自拍,通过微信,给被害人发送了一张自己的身份证件图片。

经警方工作,犯罪嫌疑人王某当日投案自首,对犯罪事实供认不讳。其作案动机,是在亲属面前虚度自己发了一笔小财,可以为亲属提供2万元的经济帮助。可游手好闲的他根本没有钱,于是……

药,只是完全相信自己涂了柠檬汁,便可以隐形,作案后警方无迹可寻。

异曲同工。犯罪嫌疑人王某“微信转账”“在‘借条’上按手印”“发自己的身份证件图片”,自以为是“君子作案”,不会受到法律的惩罚。沉浸在自我营造的虚假之中。

邓宁和克鲁格的上述研究,也是来自一个案件的启发。

1995年,一个身强力壮的中年男子,没戴面罩,也没有做任何伪装,光天化日之下,抢劫美国宾夕法尼亚州的匹兹堡两家银行。作案后,还对着银行监控摄像头微笑。后来,警方方向被抓住的犯罪分子麦克阿瑟·惠勒出示当天的监控录像时,犯罪分子困惑不解地说:“这怎么可能?我是涂了果汁的呀。”原来,犯罪分子惠勒认为,把柠檬汁涂在皮肤上,就会使他隐形,摄像头根本不会拍到他。

警方调查后确认,惠勒既没有精神疾病,也没有服用什么利令智昏的药物。认清自己,真的很重要。